Programové tipy TV Noe 24.12.2012  – 1.1.2013
čerpej dle libosti, zvláště v časech určených ke čtení programových tipů TV Noe, podepisuj se (
pondělí 24. prosince

· Vánoční příběh aneb Jak to bylo v Betlému – to je název filmové adaptace biblického příběhu v podání žáků pěveckého souboru Sluníčko z Hlučína a studentů pěveckého souboru Gymnázia Josefa Kainara v Hlučíně. Představení uvidíte o půl desáté dopoledne.
· Desetiletá Pavlínka, dcera velitele vatikánské Švýcarské gardy, se přestěhovala s rodiči do Vatikánu. Hned první den služby jejího otce však dojde ke krádeži papežského kříže. Pavlínka je zoufalá a její slzy oživí tři včelky z erbu slavného rodu Barberbieni. Podaří se jim vypátrat zloděje a pomoci tatínkovi? Dívejte se na animovaný snímek Barberbieni pět minut po šestnácté hodině.
· Půlnoční mši svatou z vatikánské baziliky sv. Petra přenáší TV Noe ve 22 hodin.

úterý 25. prosince 
· V 10 hodin dopoledne začíná přímý přenos slavnostní vánoční bohoslužby z kostela Panny Marie Královny v Ostravě-Mariánských Horách.

· Ve 14.30 je připraveno filmové ztvárnění událostí Ježíšova narození a začátku jeho veřejného působení, jak je zaznamenal evangelista Matouš.
· Historické drama Becket [beket] přinese TV Noe ve 20 hodin večer. Film byl natočen na základě divadelní hry, zobrazuje spor, který se ve středověké Anglii rozhořel mezi králem Jindřichem II. a katolickou církví, reprezentovanou kardinálem Thomasem Becketem [tomasem beketem].
středa 26. prosince
· Muzikál Luďka Strašáka Gedeon v nastudování Biskupského gymnázia Žďár nad Sázavou uvidíte v 17.35.
· Film s názvem Mobil pojednává o tom, čemu všemu jsme schopni věřit a jakou cenu za to zaplatit. Film tvůrčí skupiny Křeč vznikl také díky podpoře několika nadšených dobrovolníků v poloprofesionálním prostředí. TV Noe jej uvede v osm hodin večer.
· Jaké jsou biblické základy křesťanských Vánoc? Na tuto otázku odpovídá P. Petr Chalupa v rámci Noční univerzity ve 22 hodin.
čtvrtek 27. prosince 
· Pavel VI. [šestý] působil v církvi jako kněz, biskup, kardinál a papež v jednom z nejtěžších historických období. Zažil fašismus, druhou světovou válku, druhý vatikánský koncil i teroristické útoky. během svého pontifikátu napsal mimo jiné dokument Humanae Vitae [humane vite] o posvátnosti manželské lásky. O jeho života vypráví film Pavel VI. [šestý] – papež v bouřlivých časech, jehož první díl odvysílá TV Noe v osm hodin večer. 
pátek 28. prosince
· Ve 20 hodin zachytíte druhý díl filmu o papeži Pavlu VI. [šestém] – papeži v bouřlivých časech.
· Dokument Pražská Loreta vás ve 21.35 zavede na návštěvu této barokní památky s bohatou historií. Široké průčelí s hodinovou věží, z níž každou hodinu zaznívají tóny unikátní loretánské zvonkohry, klenotnice, kostel Narození Páně – i tato místa přiblíží dokument z produkce Telepace.
sobota 29. prosince
· V 18 hodin TV Noe nabízí přímý přenos modlitby Taizé z letošní Pouti důvěry v Římě.
· Dokument Andělka zachycuje životní příběh třiadevadesátileté ženy, která svůj život zasvětila pomoci svému bratru – knězi na faře v Radiměři. Po jeho smrti dodnes pomáhá všem kněžím, kteří jsou na pomezí Čech a Moravy posláni. O půl desáté večer se ve filmu mimo jiné dozvíte, jaký je její recept na dlouhověkost.

	
	neděle 30. prosince

· Ve 20 hodin je připraven film Quo Vadis – vznikl na motivy jednoho z nejznámějších historických románů Henryka Sienkiewicze [senkjeviče], který se odehrává za vlády císaře Nerona a jeho krutého pronásledování křesťanů.

pondělí 31. prosince

· Modlitbu nešpor a děkovné Te Deum z baziliky sv. Petra v Římě přenáší TV Noe v 17 hodin.
· Ve 21.45 uvidíte střihový pořad s výběrem nejvtipnějších okamžiků z natáčení v televizi během uplynulého roku. Pořad nese název: Co jste v Noe neviděli…
úterý 1. ledna 

· o půl desáté dopoledne začíná přímý přenos bohoslužby ze slavnosti Matky Boží, Panny Marie z baziliky sv. Petra v Římě.
· Film Není větší lásky naladíte na obrazovce TV Noe ve 20 hodin. První díl trilogie režiséra Michaela Whytea o katolické víře zachycuje život v uzavřené komunitě řeholních sester v karmelitánském klášteře na londýnském Notting Hillu [natyng hilu]. 




Terezka 21. prosince 2012


